

# 新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

周末，阳光明媚。爸妈带着我和姐一同前往北京昌平区中国航空博物馆参观。中国航空博物馆是中国第一座对外开放的大型航空博物馆，是中国唯一、亚洲最大、世界前五的航空专业博物馆。

一踏入博物馆的大门，各式飞机便映入眼帘。它们有的体型庞大，有的小巧玲珑；有的古朴陈旧，有的新颖独特。眼前的景象让我深感震撼，原来飞机的种类竟如此繁多。

几架与众不同的客机勾住了我们的脚，经过仔细阅读告示牌，我们得知这些飞机曾是毛泽东主席与周恩来总理乘坐过的。尽管岁月在它们身上留下了痕迹，但大部分仍被精心维护过。

## 参观中国航空博物馆

我们继续前行，来到了一座庄严肃穆的纪念碑前。碑上镌刻着众多为国家英勇献身的飞行员的名字。他们的牺牲，或是因飞机研发过程中的试飞事故，或是因战火纷飞的年代。盯着这些烈士的名字，我心中涌起一股难以言表的酸楚，仿佛吃了柠檬一般，鼻子一阵发酸。

纪念碑旁，一条宽阔的大道蜿蜒向前，两旁陈列着各式各样的飞机。它们有的具备强大的战斗力，有的负责后勤补给，还有的则用

徐浩译  
北京市朝阳区  
垂杨柳中心小学  
金都分校  
五(4)班

于载客运输。这些飞机不仅展示了我国航空事业的多样性，也体现了我国在航空领域的深厚实力。随着我们深入博物馆内部，所见的飞机愈发先进。从那些已退出历史舞台、名字鲜为人知的老飞机，到人人耳熟能详的歼-20战斗机，无论是模型还是真品，都散发出强大的气势。这些飞机不仅是科技的结晶，更是我国航空事业不断发展壮大的见证。我深知，这些瞩目的成就，无疑是建立

在先辈们为国家付出的无私奉献和不懈奋斗的基础之上。他们以卓越的智慧和辛勤的汗水，为我国航空事业的蓬勃发展铸就了坚实的基石，更为后人留下了难以估量的宝贵遗产。

此次参观航空博物馆，我不仅目睹了各式飞机的雄姿与风采，更深刻地体会到了先辈们的伟大付出与崇高精神。他们为了国家的繁荣富强，不惜付出一切，甚至是生命的代价，这种精神令人肃然起敬。这份感动与自豪，我将永远铭记在心。它将成为我不断前行的动力，激励我努力学习、积极进取，为我国实现中华民族的伟大复兴贡献自己的绵薄之力。

## 蜗牛「慢慢」

小蜗牛“慢慢”是大森林中一名敬业的邮递员。虽然它背着重重的壳，但凭着勤奋和努力，它每次都能准确无误地把信送到顾客手中，在大森林里深受好评。慢慢很羡慕兔子小姐，因为兔子小姐曾是森林短跑大赛的冠军。慢慢常常想：如果我能拥有像她一样健步如飞的超能力，那我的业务能力不是会更强吗？慢慢寻找自己的短板，发现原来是自己笨重的壳影响了速度。于是，它去小鸟神医处求诊，一番治疗下，终于去掉了壳。去掉壳的慢慢觉得自己身轻如燕，它能灵巧地钻进树洞，快速地爬上树枝，还可以随意地在草坪上打滚。真是前所未有的轻松，慢慢心里乐开了花。

第二天，慢慢高兴地踏上了送信的旅程。这次，慢慢要帮公鸡弟弟把信送给它的外婆。它一溜烟地冲去送信了，可是，“啪嗒”一声，信掉了。它刚捡起来，一秒后，信又掉在了地上。慢慢只好无奈地把信顶在头上前进。

走着走着，天空乌云密布，电闪雷鸣，倾盆大雨瞬间而下。慢慢头一缩，本能地想躲进自己的“避雨亭”蜗牛壳。可它扭头一看，自己背上的壳早已不见了，它只能被大雨淋得瑟瑟发抖。雨停了，慢慢继续送信。可是，不一会儿，一只凶恶的老鹰正朝它虎视眈眈地俯冲下来。慢慢又本能地想躲进自己的壳御敌，却发现自己的背上早已空空如也。无奈之下，它只好抱着脑袋仓皇逃跑，这才“鹰口逃生”。

当满身伤痕地终于把信送到时，它早已疲惫不堪，信件也被雨水打湿，顾客生气地给了“差评”。这时，慢慢才发现：原来它自己的壳也很重要。这番经历后，慢慢又重新装回了自己的壳，继续辛勤地工作，而慢慢也懂得了一个道理：不必羡慕他人，做一个平凡真实的自己，那就很好！

## 走近荷塘

在今晨的微光中，我独自漫步至荷塘之畔，欣赏绽放的荷花。正当我沉醉于这片静谧之时，一只蜻蜓轻盈地掠过水面，激起了层层细腻的涟漪。忽然间，天空洒下了细雨，如同天籁般的低吟。荷叶在这雨幕中显得更加生机勃勃，它们犹如翠绿的玉盘，承载着晶莹的雨珠，犹如无数宝石散落其间，闪烁着迷人的光彩。此时，荷叶又仿佛化身为一排停机坪，一只蜻蜓轻巧地降落其上，好似一架架飞机优雅地停靠。荷叶在蜻蜓的重压下微微弯曲，宛如一位害羞的少女，羞涩地低下了头。而此刻，荷叶更是化作了巨大的雨伞，为水中的小鱼遮挡了细雨。小鱼们在庇护下欢快地嬉戏，尽情享受这场意外的盛宴。我取出随身携带的面包，将其撕成小块，轻轻抛向荷叶之下。小鱼们顿时争抢起来，欢腾不已。突然，一条大鱼出现，它一口吞下一块面包，随后吐出了一串串泡泡，宛如饱食之后满足地打着嗝。我见此情景，放声大笑。以往我总是在晴朗的日子里走近荷塘，而今日在雨中观赏，竟然发现雨天的荷塘别有一番韵味，美得令人心醉。

陈曦  
镇江市  
红旗小学  
三(6)班



## 我的梦想

康馨妤  
上海市七一中学初一(3)班

我家养了一只小乌龟，他它是我的好伙伴。它是我去江边公园玩套圈，套到的。当时它还很小，它的腿很短，像一粒米，这是真的。它特别搞笑，经常想逃跑，但每次爬上石头就扑通一声掉下来，再爬再掉，反反复复，哈哈，实在太搞笑了。偶尔它逃出来了，就会拼命追垃圾桶，它也许特别喜欢垃圾桶的气味。看它那呆萌的走姿，笑死人了。它有时候走路走走停停，停停走走，特别蒙圈的样子。就这么走着走着还会翻车呢，翻了也不生气，爬起来再走再翻车，乐此不疲。我看着特别开心，它是我的课余的乐趣。

它也带给我不少的烦恼。它拉的屎特别多，一吃完就拉，拉完就吃，天天要清理，特别烦。有时候还会尿，盆子里的水就特别臭。长时间不给它清理，身上就会长绿毛，就会变成绿毛龟。每次都是我给它清理，用莲蓬头给它喷，把它喷得干干净净的，脏水顺着下水道淌走。这乌龟喜欢吃龟粮，也喜欢吃猪肉，生的虾米也吃。养小乌龟烦恼并快乐着。我养的这只小乌龟是不是很可爱？

赵李子  
江苏省仪征市  
实验小学  
二(12)班

## 动物园之旅

假日里，我和妈妈怀着愉快的心情踏上了去南通动物园的旅途，一听说去动物园是一场特别的体验，我激动的心情难以言表。经过一个多小时的路程，终于到了梦寐以求的野生动物园。动物园很大，我和妈妈乘着观光车一路前行，沿途看到婀娜多姿的火烈鸟在轻快地踱着步，路边的树上不时跳出一两只调皮的猴子来，远处的草坪上几只梅花鹿在悠闲地吃着草……一幅幅优美的画面让人目不暇接。观光车到了猎豹生活区，我看到一只猎豹正懒洋洋地躺在一棵树下。看到猎豹锐利的目光，吓得我身上直冒冷汗，幸好在车子里，它伤害不到我们。这时，我看到不远处有一个饲养员从车子里放出来一只兔子，兔子飞快地向前奔跑。猎豹远远地看到了，急忙起身追赶不舍，兔子在极

江思辰  
江苏张家港市  
大新镇  
中心小学  
四(7)班

上个星期五，班主任说：“邱老师可能不带你们数学了，学校要重新调整老师课程。”教室里立即安静下来，同学们心里很失落，也很难受。我身边的翟同学双手捂住眼睛，又扭过头在手臂上擦，接着撩起校服衣襟擦眼泪，开始趴在桌上抽泣。我也忍不住眼发涩，只好趴在桌上。许多同学都在泪水涟涟。教室里好静，好静。邱老师教我们数学两年了，一教就懂，一测都是90多分和100分。她教我们数角的个数很有趣，开始我们总数少，她说，先数小角，再依次减少加下去，就是角的总数。如有5个小角，总数就是5+4+3+2+1=15。同学们不但记住了，而且不会错。她教应用题，很有意思。先画一短横，中间空一点点，又画一短横，再在中间空一点点的地方，向下画个小尖角，然后在横线两头各画个小勾，哇，一个好看的大括号就出来了。她说，“猪16头”，写在大括号里左边。又说，“牛26头”，又写在大括号里右边。她问，求什么？我们说，求总数。她又问，用什么号？我们说，问号。她在大括号下面画上问号。她还问，用什么法？我们说，加法。她写上加号。她接着问，共多少头？我们说，52。她为我们竖起了大拇指。她还给我们拓展，如，妈妈买了十几个烧饼，自己先吃了一个，红红吃了一半，爸爸又吃了剩下的一半，还剩4个，妈妈一共买了多少个？我们脑子一转，有报11个，有报13个，有报15个，有报17个，有报19个。邱老师一分析，哈哈，17个，都明白了。她有时也给我们出点难题，如854减去两颗五角星=三颗五角星，每颗五角星里数字都要一样。我们都在动脑筋，有的在讨论，好半天都没有弄出来，最后还是她自己写出答案854-77=777。我们豁然开朗起来。她常在班上幽默。她画的五角星非常工整好看，有时她把两个角有意画得长长的粗粗的，就像两个胖子在你追我赶，惹得我们嘿嘿嘿。她教我们的数学好懂又风趣，现在不教我们了，大家真的舍不得离开她。放学后，我们纷纷前去送花，有买的也有自己做的。邱老师激动万分，连说谢谢……，边说边把我们揽入怀中，邱老师眼眶也红了。

## 我的数学老师

胡梓墨  
安徽芜湖市  
七中小学部  
二(2)班

我喜欢旅游，爸爸妈妈说如果没有特殊情况的话，寒暑假分别带我出上海旅游一次，现在十一岁的我已经去过祖国的大江南北很多地方。我去过险峻的黄山，那里山峰陡峭，怪石嶙峋，先说说怪石吧。清晨，天上刚显出一抹金色，天都峰上的几块巨石变成了一只金光闪闪的雄鸡，昂着头，伸着脖子对着天空不断鸣叫，这就是奇石“金鸡叫天都”；中午，艳阳高照，一位仙女坐在高耸的山头悠然地弹着古琴，要是遇到小雨，绵绵细雨轻轻落在仙女的肩头，又是一道独特的风景；到了夜晚，皎洁的明月普照大地，云髻峰上，一只天狗正望着月亮，传说二郎神的哮天犬因为“食月”而被打下凡间，化作高山奇石，抬头看着月亮，这也是“天狗吃月亮”的由来。山峰又是怎样陡峭的呢？就这么来讲，我们都是怪石爬上爬。一次，我在拍照时，一不小心把手机掉在了处栏杆外的小悬崖上，爸爸小心翼翼地抓住栏杆，慢慢往外爬，他把手伸向前方，用中指按住了手机，将手机抢救了回来，也是有惊无险。

## 江山如此多娇

陈不旧  
上海尚阳  
外国语学校  
四(3)班

我去过气候宜人的海南三亚，那里四季如春。早上阳光明媚，岛上海滨的地方水清沙白，晚上也不是很冷，有时微风拂面，很是舒服。一天妈妈带我到海滩上吹吹海风，欣赏海景，我看到好多小朋友在金黄的沙滩上挖沙坑，堆沙堡，我就跑过去加入了其中。当时，我不会玩沙子，就拿起铲子，挖了一桶沙子，然后迅速把桶翻过来。我尝试了好几遍，好不容易做成一个沙堡，已经紧张得大汗淋漓。没想到有一只小螃蟹混在我的沙子里，它朝外一挣扎，“哗啦”一声，前功尽弃，我的沙堡塌陷了。我也去过美丽的内蒙古呼伦贝尔大草原，那里有一望无际的绿油油的草地，更有一望无际的碧蓝的天空。草地上的绿映衬着天空的蓝，两色交融在一起，草地更绿了，白云更白了，天空更蓝了。站在草原上，由近及远，整个大草原的风光便尽收眼底。到了晚上，那里有热闹的篝火晚会，我们围着篝火坐成一圈，一个蒙古族小女孩邀请我跳舞，我腼腆地告诉她我不会，她鼓励我说，跳舞没有固定的模式，只要跟着节拍一起开心地动起来就好啦。于是我鼓起勇气加入了跳舞的行列。

还有一处，就是我的家乡——上海，一座国际大都市，中国的经济中心。上海还有许多著名建筑和古镇，比如东方明珠，在几百米高能看到很远的地方，地上的房子就像拳头那么大，立交桥跟铁环差不多，汽车更小得像指头子一样，在铁环上绕来绕去；比如七宝古镇，那里有很多的江南小吃，明代古建筑仿佛能够让你穿梭回古代，看到当时百姓们安居乐业的情景。

“江山如此多娇，引无数英雄竞折腰。”出自毛主席的《沁园春·雪》。相对于我走过的地方，祖国的大好河山还有很多很多，每一处都令人叹为观止，不要说无数英雄了，就是我，一个平凡的小学生——都要折腰了。